REACCAO QuiMICA DE COMBUSTAO DO MAGNESIO

INTRODUCAO

Uma reaccdo de combustdo é uma reaccdo quimica de combinacdo de um
combustivel com um comburente, acompanhada de libertacdo de energia sob a forma de
calor e/ou sob a forma de radiacdo. Todas as reaccdes de combustdo sdo reaccoes
exoenergeéticas.

Para que uma combustdo ocorra € necessaria a existéncia simultanea de um
combustivel e de um comburente. Por exemplo, o hidrogénio, o carvdo, a madeira, 0
petréleo, a gasolina, o gas natural, sdo combustiveis porque ardem. Por outro lado, o
oxigénio e o cloro, por exemplo, sdo comburentes porque outras substancias
(combustiveis) ardem no seio deles.

As combustdes podem ser classificadas em:

= Combustbes lentas — quando ha apenas libertacdo de energia sob a forma
de calor.

- Combustbes vivas — quando ha libertacdo de energia sob as formas de
calor e radiagéo.

= Combustbes explosivas — quando se desenvolve uma enorme quantidade
de energia libertada sob a forma de calor, radiacdo e ha também libertacéo
de energia sonora.

A producdo de chama, durante a combustdo, s6 e possivel se a substancia
combustivel for inicialmente aquecida a uma temperatura superior a sua temperatura de
ignicdo. Iniciada a chama, a energia sob a forma de calor produzida é suficiente para
manter a temperatura da substancia acima da temperatura de ignicéo e, assim, continuar
a arder. Por outro lado, se ndo existir chama € devido ao facto da combustao realizar-se
tdo lentamente que o combustivel ndo atinge a temperatura de ignicéo.

Todas as combustdes que se realizam na presenca de ar sdo combinagfes de
substancias com o oxigénio que nele esta presente. Portanto, todas as combustdes sdo
exemplos de oxidagdes e as substancias que delas resultam s&o oxidos.

A combustdo do magnésio € uma combustdo viva, isto é, € uma combustdo com

libertacdo de energia sob a forma de calor e radiacao.



A temperatura de ignicdo pode ser atingida pelo agquecimento de uma
extremidade de uma fita de magnésio através de uma chama. Apoés atingir a temperatura
de ignicdo, o magnésio reage com 0 oxigénio numa reac¢cdo de combustdo traduzida
pela seguinte equacao quimica:

Mg(s) + %2 O, (g) — MgO (s)

Esta actividade teve por base uma proposta de Ferreira (2005).
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